KORDAMINE – TEGURDAMINE
	TOON ÜHISE TEGURI SULGUDE ETTE (kui võimalik)

1. 3c2 – 6cd = 3c(c – 2d)                                         ülesanne lahendatud

2. 2u2 – 8v2 = 2(u2 – 4v2) 

3. 3x2 – 6xy + 3y2 = 3(x2 – 2xy + y2)
4. ab2 – abc3 + abc = ab(b – c3 + c)                         ülesanne lahendatud
5. 4x2 – 12x + 8 = 4(x2 – 3x + 2)
6. 6x2 + x – 2 =                                                ei saa tegurit sulgude ette tuua
7. ac + d – c – ad =                                          ei saa tegurit sulgude ette tuua
8. 2x4 – 2x3 + 2x2 – 2x = 2x(x3 – x2 + x  – 1)

	KASUTAN VALEMEID, RUUTKOLMLIIKME TEGURDAMIST JA RÜHMITAMIST

	Kaksliige
a2 – b2 = (a – b)(a + b)
	Kolmliige
1) valemid
a2 + 2ab + b2 = (a + b)(a + b) = = (a + b)2
a2 – 2ab + b2 = (a – b)(a – b) = = (a – b)2
2) lahutan ruutkolmliikme tegureiks
x2 + px + q  = (x – x1)(x – x2)

ax2 + bx + c = a(x – x1)(x – x2)


	Neliliige
rühmitamine

ab + ac + db + dc =
=  a(b + c) + d(b + c) = 
= (b + c)(a + d)

	2. 
= 2(u2 – 4v2) =
    = 2(u – v)(u + v)
	1) valemid
3. 
= 3(x2 – 2xy + y2) = 
= 3(x – y)(x – y) = 3(x – y)2
2) lahutan ruutkolmliikme tegureiks
5. 
= 4(x2 – 3x + 2) =

= 4(x – 1)(x – 2) 
6. 
6x2 + x – 2 =

 = 6(x +  EQ \F(2;3) )(x –  EQ \F(1;2) ) = 
= (3x + 2)(2x – 1)


	7. 
= (ac – c) + (d – ad) =
=  c(a – 1) + d(1 – a) = 
= c(a – 1) – d(a – 1) = 
= (a – 1)(c – d)
8.
=2x[x2(x – 1) + (x – 1)] =

 = 2x(x – 1)(x2 + 1) 


